

La unidad de los dos grandes partidos marxistas es condicion indispensable para que el país se vea limpio de invasores

# DIARIO ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XVII. — NUM. 7.565

miércoles, 10 de agosto de 1938

FRANQUEO CONCERTADO —

## La unidad, base de la resistencia

Evidentemente, la etapa actual de situación militar de la República está caracterizada por la resistencia abnegada y heroica de nuestro Ejército Popular, de nuestro pueblo.

Cada día se comprende mejor la necesidad inaplazable de afrontar, unidos, los problemas que crea la guerra y que, consecuentemente, se les van dando solución.

Naturalmente que la audaz resistencia, sin precedentes en la historia del Ejército Español, no se ha producido por casualidad.

Tal resistencia ha sido posible, no sólo porque las filas del Ejército están nutridas con los hijos más valerosos y conscientes del pueblo, sino porque además de ser ya un Ejército numéricamente grande y con disciplina, son muy importantes los pasos que da cada día en lo referente a la capacitación técnica de los mandos.

Aparte lo anteriormente apuntado, debemos reconocer que la UNIDAD en el Ejército es algo que no admite la más ligera duda.

Es la UNIDAD la base de nuestra resistencia. Y es por esto que es necesario, indemonstrable que sea realizada por los dos grandes partidos hermanos, como ya lo es un hecho en las dos centrales sindicales; como ocurre en el magnífico movimiento juvenil de la A. J. A.

Es imprescindible que las relaciones, que el movimiento de unificación de los dos fuertes partidos marxistas progresa incesantemente, y dé un impulso decidido al Frente Popular, reforzando su actividad y creando las condiciones precisas para que retaguardia y vanguardia se hermanen, vibren a un mismo ritmo de guerra y para que en todos los frentes de la producción el pueblo vea superadas sus actividades. Este es el secreto de la resistencia.

La fisonomía de la situación militar ha mejorado notablemente; pero su característica debe ser idéntica en todos nuestros frentes: ¡Resistir! ¡Resistir! ¡Resistir!

Esta consigna ha sido comprendida perfectamente por nuestros combatientes, que la realizan sobre el terreno.

En tanto, la retaguardia, sin

alegrías, tiene tareas importantes que cumplir: intensificar la producción, dar un mayor volumen a la ayuda a Valencia, que no todo está hecho en este sentido, efectuar obras de fortificación y refugios, etc.

Fortalecimiento, fortalecimiento de la UNIDAD en todos los órdenes, dando todos por igual, y en conjunto, solución a todos los problemas que la guerra nos plantea.

• Cada nuevo paso que demos hacia la UNIDAD es una derrota que infligimos al fascismo invasor.

La UNIDAD es el mejor arma que podemos esgrimir contra los invasores.

Los socialistas y comunistas de ben apresurarse a efectuarla.

Lo exige la Patria invadida. Lo necesitan los trabajadores para asegurar sus conquistas.

Lo piden los millares y millares de caídos en defensa de las libertades de los proletarios del Mundo.

## La primera reunión del Comité Ejecutivo del Socorro Rojo

Madrid, 9, 10 noche.— Ha celebrado su primera reunión en Madrid, el Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo. El Secretario, Zapirain, expresó el trabajo realizado y los proyectos para el futuro. Se acordó acentuar la solidaridad con el Ejército y fábricas de guerra, y adherirse a la conmemoración del 50 aniversario del Partido Socialista.

### LA SUSCRIPCIÓN PRO EVACUADOS DE LEVANTE

Madrid, 9, 10 noche.— La suscripción, pro evacuados de Levante, alcanza un millón treinta y ocho mil seiscientos diez y ocho pesetas con ochenta y dos céntimos. Entre los donativos últimos, figura la cuenta de un niño, como ahorro de una hucha, y una peseta de otro niño que perdió a sus padres durante la evacuación de Levante.

### UN MANIFIESTO DE LA SOCIEDAD DE ALBAÑILES

Madrid, 9, 10 noche.— Con motivo del 50 aniversario de la sociedad

## Comentario local: : : :

Algo que no debe repetirse: la proyección de películas en donde actúe la espía fascista y decadente "mocita", Imperio Argentina.

La cosa económica debe ocupar un lugar muy secundario, cuando se trate de algo que repugne nuestros sentimientos de antifascistas.

No; no más películas de este jaez. Nada hay que pueda justificar su proyección.

Ni siquiera lo que tiene de satisfacción para "los angelitos" de la "Quinta Columna". Que bastante se refocilarán con nuestras "torpezas".

¿Vamos a llamarles torpezas?

### LOS REBELDES BOMBARDAN MADRID

Madrid, 9, 10 noche.— Anoche, la artillería enemiga ocasionó un muerto y tres heridos de la población civil.

de albañiles «El Trabajo», ha publicado un manifiesto conmemorativo de tal fecha, dedicando un recuerdo a los 510 afiliados caídos en la lucha contra el invasor.

### UN HEROE DE LA LIBERTAD

Madrid, 9, 10 noche.— Luchando contra el fascismo ha muerto el que fué obrero de la Libertad, José Tapia Rodríguez, sargento de Carabineros, que hubo cooperado a la defensa de Madrid.

### ES EXPULSADO DEL PARTIDO POR INMORAL

Madrid, 9, 10 noche.— Ha sido expulsado del Partido Comunista, José Rodríguez, que fué administrador del Hospital Militar. Obedece a su actuación inmoral al frente de dicho establecimiento.

### TEMPORAL EN ALEMANIA

Berlin, 9, 10 noche.— Se ha desencadenado un fuerte temporal, que ha causado daños materiales de importancia en distintas regiones.

## Se reúne la Diputación Permanente de las Cortes

Barcelona, 9, 10 noche.— Presidiendo Martínez Barrio, se reunió la Diputación permanente de las Cortes, asistiendo, entre otros, Negrín y Alvarez del Vayo. Se dió cuenta de la muerte en Sevilla del diputado de Unión Republicana, González Tartabul, fusilado por los rebeldes el 17 de Julio. Se prorrogó el estado de alarma durante un mes. En sesión secreta, Negrín y Alvarez del Vayo expusieron la situación político-militar y la exterior. Se acordó telegrafiar, felicitando al Ejército, por la heroica defensa de la independencia nacional y adherirse a la actuación del Gobierno.

### REINTEGRADO AL EJERCITO

Barcelona, 9, 10 noche. El «Diario Oficial» reintegra al Ejército, por haberse indultado por el Tribunal Supremo el mayor de Infantería Servando Boado Miranda.

### OBSEQUIO A LOS ARTISTAS LIRICOS FRANCESES

Barcelona, 9, 10 noche.— Los artistas del Teatro Liceo, entregaron al Subsecretario del Popular Prat, unos pergaminos de gratitud para los artistas Franceses de la Opera y de la Opera Cómica, que han to-

mado parte en la temporada última del Liceo. Los pergaminos serán remitidos a Paris por medio de nuestro embajador.

### DEL HOMENAJE A BENAVENTE

Valencia, 9, 10 noche.— La comisión organizadora del homenaje a Benavente entregó al alcalde 10,216 pesetas, recaudadas el domingo en el Teatro Principal, que donó al Patronato de Ayuda a la Infancia. Una comisión de la Alianza de intelectuales invitó al alcalde al acto que se celebrará próximamente en la Universidad, presidido por Benavente. El alcalde ha recibido pan de diversas brigadas del frente, que han entregado para la población civil.

### ACTUA LA ARTILLERIA SOVIETICA

Londres, 9, 10 noche.— Dice la Agencia Reuter, que la artillería soviética abrió fuego de noche contra el ala izquierda japonesa de las colinas ocupadas. La aviación efectuó reconocimientos y ametralló el camino de la frontera coreana y la línea del ferrocarril.

## PARTE DE GUERRA

### Fuerzas españolas del Ejército del Este han cruzado el Segre, capturando prisioneros y abundante material

Ejército de Tierra

ESTE.— Los soldados españoles han realizado una profunda incursión en la zona Sur de Balaguer, habiendo cruzado el Segre. Se han capturado prisioneros y material de guerra. En la zona del Ebro, actividad normal.

EXTREMADURA.— Se combate fuertemente en la zona de Castuera y Montarrubio donde ha proseguido la presión de las fuerzas al servicio de la invasión. Se les causa gran cantidad de bajas.

En los demás frentes sin noticias de interés.

Aviación

A las 10,15 horas de ayer 6 trimotes Saboya arrojaron sobre Alcañete un centenar de bombas de gran peso. A las 8,15, 4 Junker agredieron a la población civil de Perelló (Tarragona), donde dejaron caer 25 bombas que causaron destrozos en seis casas, ocasionando víctimas. En las últimas horas de ayer un hidro Saboya bombardeó desde poca altura el casco incendiado del mercante inglés «Lago Luza». También fueron agredidos por la aviación de los invasores en la noche de ayer los barrios marítimos de Valencia.

**Los facciosos, desesperados, han de recurrir a todo para tratar de que nuestra situación se empeore; pero nosotros---que ganaremos la guerra---podemos vivir de nuestros propios recursos. Por tanto, no debemos olvidar que: AHORRAR SIGNIFICA PRODUCIR.**

(Coronel Palazuelos, de la Intendencia del Ejército del Pueblo)

EL FRENTE POPULAR DE  
ALMERIA

## Dos hermosos actos de solidaridad en Murcia

En el teatro Romea, de Murcia, celebró el domingo un gran acto de Ayuda a Valencia, incurriendo representaciones de la bella ciudad levantina y del frente popular de Almería.

Integraban la comisión almeriense los compañeros Julio García, de Unión Republicana; Manuel Prieto, del Partido Comunista, y Cayetano J. Rodríguez, Izquierda Republicana.

Tuvo una brillante intervención el camarada Julio García, que habló en nombre del Frente Popular antifascista de nuestra capital, cosechando grandes aplausos.

Coincidiendo con la celebración de este acto se efectuaba en el Congreso de las Juventudes Socialistas Unificadas, y la comisión almeriense fué también invitada a participar en él. Terminado el acto de Romea, la comisión del Frente Popular de Almería se trasladó al local donde tenía sus deliberaciones el Congreso de las Juventudes, y el camarada Manuel Prieto les habló saludándoles en nombre del frente popular, agradeciéndoles la invitación que se les hacía y dirigiendo un llamamiento a la unidad, no sólo para que prosiga el estímulo de toda la juventud antifascista en su lucha por la independencia de España.

Tanto en el teatro Romea, como en el Congreso de las Juventudes, la comisión de Almería fué constantemente rodeada de atenciones y cariño, y ovacionada calurosamente.

Dentro de muy pocos días, tendrá lugar un acto de esta misma naturaleza en Almería, en el que estarán también representadas las provincias de Murcia, Alicante y Valencia, para paten- zar, a los antifascistas de nuestra provincia, la solidaridad que existe en todas ellas, en la magna obra de ayuda a Valencia.

## VIDA DEL PARTIDO

A la fracción Comunista de Empleados Municipales

Por la presente se cita a todos los camaradas que pertenecen a esta fracción, para hoy miércoles, día 10, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio, Avenida de la República número 25.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se recomienda la puntual asistencia.

Por la Comisión sindical, El Responsable

## Habla el Presidente de la Colectividad Agrícola de Alicún

# La recolección de la cosecha, que ha sido buena, toca a su fin y las tierras son barbechadas con vistas a la siembra

### La producción uvera se calcula en unos 1.000 barriles

Sabíamos que en el pueblo de Alicún la cosecha de cereales se había dado este año magníficamente, con la particularidad digna de ser destacada, que el trigo se sembraba allí, por vez primera, después de veinticinco años de tener privada la tierra de la semilla del preciado fruto, cuyo buen resultado ha satisfecho plenamente las exigencias de aquellos campesinos.

También conocíamos el funcionamiento bastante aceptable de la Colectividad Agrícola de Alicún, cuyos colectivistas, en número prudencialmente reducido, trabajan con entusiasmo y aprovechamiento la tierra, que se muestra generosa para con los campesinos que vierten el sudor sobre ella, prodigando cosechas buenísimas, que permiten a la Colectividad marchar por los senderos de la prosperidad económica y del bienestar de sus asociados.

Es el de esta Colectividad, el caso tipo que revela con toda sencillez cómo, cuando los campesinos están persuadidos de los beneficios que reporta colectivizarse, voluntariamente adoptan este incomparable sistema de trabajo para explotar en comunidad la tierra. Sin una discrepancia, sin despilfarro de energías, sin abarcar más terreno del que ellos mismos pueden cultivar, participando todos altos y bajos, de los trabajos y sacrificios que impone la Colectividad. Es así como puede desenvolverse prósperamente esta modalidad de la explotación socialista de la tierra.

Y nosotros, conocedores de esto, nos detuvimos en el pueblo de Alicún. Queríamos por nosotros conocer cómo van los trabajos del campo; hablar con los campesinos y llevar a la Prensa aquellas impresiones que merecan ser conocidas de nuestros lectores.

Ya en el campo, entablamos conversación con un grupo de campesinos colectivistas. De ellos se destaca, saludándonos amablemente el Presidente del Consejo de Administración de la Colectividad, camarada José Gutiérrez, quien, hablando de la recolección, nos dice:

—Ya lo véis, las tareas de la recolección tocan a su fin. Sólo nos queda que trillar una parva de trigo de la calidad mentana.

—Y la cosecha, ¿cómo ha sido?

—Bastante regular. Nuestra Colectividad ha sido quien úni-

camente ha sembrado trigo. Hace veinticinco años que aquí no se había vuelto a sembrar este cereal.

De su resultado—sigue diciendo—estamos contentos, pues habíamos sembrado unos mil kilos de trigo reco y hemos recogido 8.400. De la calidad "Mentan", de 180 kilos que sembramos, hemos recogido 1.800 kilos.

—Y de otros productos, ¿cuáles son los resultados? —le preguntamos.

—Buenos—contesta rápidamente Gutiérrez—. Nuestra Colectividad, está formada por doce

## Alemanes contrarios a Heinlein

Praga, 9, 10 noche.—El presidente del Consejo recibió a los representantes alemanes del Centro Eslovaco, que le hablaron en nombre de 100.000 de sus partidarios, declarándose demócratas y leales a Checoslovaquia. La ideología de estos alemanes es diametralmente opuesta a la de las regiones de los Cárpatos, que son Heinleinistas.

## C. R. I. M. num. 5

AVISO

Se ordena la presentación en la sección de Reclutamiento de este centro, a las diez horas del próximo día 11, de todos los soldados que hayan sido propuestos para el Gabinete de censura.

Los que no hagan su presentación a la hora indicada, perderán el derecho que se les ha concedido.

Almería 9 de agosto de 1938.—El Mayor Jefe, José Terrón.

## Federación Provincial de J. S. U.

Club Barriada Centro

A todos los militantes de esta barriada se les comunica la obligación imprescindible de llenar la hoja biográfica, pues sin este requisito no se les podrá extender el nuevo carnet. (Horario de 3'30 a 6 de la tarde).

INTERVENCION DEL CAMARADA  
NEGRIN

## En las sesiones del Pleno del Partido Socialista

Barcelona, 9, 10 noche.—Continúan las sesiones del Comité Nacional del Partido Socialista.

Prieto informó, absteniéndose de todo comentario, para que los vocales fueran haciendo los suyos. Prieto relató los hechos que se produjeron hasta el 5 de abril, fecha en que terminó su gestión ministerial. El informe de Prieto duró dos horas y media. A continuación rectificó Negrín y luego Prieto. Se entabló entre ambos un diálogo, que aclaró diversas incidencias, con resultado cordial. Examinaron la parte política de su actuación, y expresaron sus puntos de vista, y Negrín alegó sus ocupaciones ministeriales. En la misma segunda sesión, Henche y Huerta solicitaron algunas referencias, que fueron expuestas por Negrín. Intervinieron, para aclaraciones, Lamóneda, Allar y Vidarte. Negrín, dijo, que se ha limitado a cumplir con una obligación con su partido, en respuesta al requerimiento de la Ejecutiva. Esta segunda sesión, puede calificarse de histórica, por razones fácilmente comprensibles. No se ha facilitado referencia detallada. En la tercera sesión, el Secretario leyó gran número de adhesiones y un documento del Comité del Partido Comunista y otro de la U. G. T. Se entró a continuación en el orden del día, discutiéndose la gestión de la Comisión Ejecutiva. Lamóneda hizo historia de los dos años últimos, repasando la actitud del Partido, conducta de los dirigentes y militantes, actuación ministerial de los socialistas en crisis política en que éstos han intervenido con los demás partidos, etc.

Aludió a la escrupulosidad del Partido en cuanto a la admisión de militantes, después de estallar el movimiento subversivo. Recordó las incidencias motivadas por la crisis de Mayo de 1937. Se refirió también a la caída del Norte, sin enjuiciarla. Expresó cómo se facilitó el voto de confianza del Comité Nacional Extraordinario, celebrado en Valencia, para llegar a la situación actual de unión espiritual del Partido. En la cuarta sesión, Henche, hizo algunas objeciones. Pidió que los servicios del Partido se monten más amplios. Llaneza, expuso algunas comisiones de la Ejecutiva. Molina Conejero se opone a que en la organización se imiten malos ejemplos, que pueden dar por resultado la creación de "estaditos" dentro de un Estado. Pidió que en los asuntos militares, sólo tenga autoridad el mando y el Gobierno. Contestó detalladamente Lamóneda, y se aprobó la gestión de la Ejecutiva.

LEED «MUNDO OBRERO»